

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. július 29. s z o m b a t !

bb.1. hétfőn jutalom-sorsolás - a Lottó-sorsolás augusztusi menetrendje

pá/sl/p e

1978. július 29.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság hétfőn, a népstadion sajtótermében rendezi a Lottó júliusi jutalom-sorsolását. a húzon a 28. játékhet szelvényei között összesen 1290 tárgynyerményt, köztük két lada személygépkocsit sorsolnak ki. az igazgatóság összeállította a Lottó-sorsolások augusztusi menetrendjét. eszerint augusztus 4-én gyulán, 11-én mezőturon, 18-án debrecenben, 25-én pedig budapesten húzzák ki a Lottó heti nyerőszámait. a sportfogadási és Lottóigazgatóság ismét pályázatot hirdet, amelyen az augusztus havi előfizetéses Lottószelvények vesznek részt. a főnyeremény lada személygépkocsi. a pályázati feltételek az augusztus havi előfizetéses Lottószelvények hátoldalán találhatók./mti/

.-

UG

-1-

bb.2. budapesten tartják a spanyoltanárok nemzetközi kongresszusát

i dg/gg/bc7/p e

1978. július 28.

első ízben tartja szocialista országban, magyarországon a spanyoltanárok európai szövetsége 2-3 évenként szokásos kongresszusát. a hétfőn budapesten, az eötvös loránd tudományegyetemen kezdődő ötnapos tanácskozásra 19 országból mintegy 200 egyetemi, illetve középiskolai spanyol nyelv-és irodalomszakos tanárt, kutatót várnak. a résztvevők előadásokat hallgatnak meg a mai spanyol nyelvű irodalmakban fellelhető irányzatokról, az audio-vizuális eszközök szerepéről a nyelv oktatásában, valamint a felsőfokú spanyol nyelvoktatás korszerű módszereiről. /mti/

-.-

bb.3. film készül a 100 éves elektromos közvilágításról

i ke/dg/p e

1978. július 29.

száz éves a fővárosi elektromos közvilágítása -erről készítenek dokumentumfilmet a televízió munkatársai. a szombaton kezdődött forgatás első helyszíne a budafoki ut, egy gázlámpa javító műhely volt. felkeresték egy korabeli lámpagyújtogatót is, aki a közvilágítás hőskorát elevenítette fel.

két hét múlva az egyesült izzóba látogat a forgatócsoport, ahol a mai közvilágítás lámpáit gyártják. ide érkezik hintóval edison, akit végigvezetnek a világhírű gyár több üzemrészén. a valóságban egyébként a tudós 1911-ben járt budapesten. /

a körülbelül 35 percre tervezett dokumentumfilm készítői forgatnak majd a budai várban, ahol még világítanak a régi gázlámpák. esti fényben mutatják be a forgalmas fővárosi utakat, tereket.

képernyőre kerülnek az eredeti helyszínen, ahol száz évvel ezelőtt meggyulladtak az első elektromos lámpák a ganz-mávg és a városligeti műjégpálya, az egykori korcsolyapálya környéke. /mti/

UG

-.
-2-

bb.4. közgazdasági könyvujjdonságok

i gy/gg/p dg e

1978. július 29.

a második félévben újabb klasszikus kötetekkel bővül a magyar nyelvű közgazdasági irodalom: érték és tőke címmel megjelenik john r. hicks 400 oldalas műve, amelyben a legegyszerűbb alapfogalmaktól a legbonyolultabb közgazdasági problémákig vezet el az olvasót. a közgazdasági és jogi könyvkiadó egy sor más meglepetést is tartogat a gazdasági kérdések iránt érdeklődőknek.

növekedés, szabályozás és stabilitás a gazdasági folyamatokban címmel lát napvilágot ligeti istván és sivák józsef kötete, amely főleg a hazai kutatási eredményekre támaszkodva nyújt módszertani útmutatót a népgazdasági tervezéshez. az iparvállalatok számítógépes termelésirányítási rendszerének szervezéséhez ad hasznos útmutatót fésüs károly műve. olajos árpád szakképzés és foglalkoztatás című kötete tudományos igényességgel foglalja össze a technikai haladásnak a munkahelyi strukturára és a képzésre gyakorolt hatását.

négy szerző, - a belkereskedelmi kutató intézet munkatársai - fogott össze az állami kiskereskedelem munkaerő helyzetének feltárására. bizonyára sokan forgatják majd használnal sándorné szennyessy judit: a piackutatás című kézikönyvét, amelyben a fogyasztási cikkek, termelőeszközök és a szolgáltatások kutatásának különböző típusait elemzi. a pesti, budai és óbudai fogadók, vendéglők, kocsmák, kávéházak és mulatók hajdani világát idézi gundel imre és harmath judit hamarosan napvilágot látó kötete: a vendéglátás emlékei című könyv, amely több feledésbe ment étel- és italkülönlegesség receptjét is megadja.

új sorozat első kötete kerül ki a nyomdából üzemi rendszerek iparosságú mezőgazdaságunkban címmel. a tervezőknek és nemzetközi együttműködéssel foglalkozó szakembereknek mindennapos használati eszköze lesz enyedi györgy: kelet-közép-európa gazdaságföldrajza című kézikönyve. huszár ernő protekcionizmus és nemzetközi kereskedelem című kötetében napjaink tőkés világgazdaságában észlelt változásokat elemzi. /mti/

UG

-.
-3-

bb. 6. a fáklya uj számából

i cs/fde/p dg e

1978. július 29.

cikkek a magyar-szovjet kapcsolatokról, színes képes riportok tájakról és emberekről -a fáklya augusztus 6-án megjelenő,uj száma sok érdekességet kínál olvasóinak.

a magyar-szovjet kapcsolatokat bemutató írások beszámolnak a vinnyica-albertirsa közötti 750 kilovoltos távvezeték befejező munkálatairól; a metrimpex gruziai kiállításáról. az olvasók megismerkedhetnek az ősszel magyarországra érkező szovjet vendégművészekkel, közöttük szemjon sznyitkovszkij hegedű- és nyikolaj gyemigyenko zongoraművésszel, a táncdalfesztiválok-ról ismert joszif kobzonnal, a kalinyini női kvartett-tel, valamint az üzbég jalla együttesel- róluk készült a hagyományos fáklya-fotó is. a lap megemlékezik nyikolaj cserkaszovról születésének 75.évfordulója alkalmából.

színes képes riport számol be a hatalmas iparvidék, az ural multjáról, jelenéről és jövőjéről, valamint a moszkva környéki anhangelszkojéről, amely a juszupov hercegek birtoka volt egykor.

a néhány évvel ezelőtt feltárt délkazahsztáni ősi város, otran egykori könyvtáráról olvashatnak beszámolót a lapban. a sportrovat az augusztusi moszkvai uszóvilágbajnokságról ad előzetest, s a hagyományokhoz hiven orosz nyelvlecke, rejtvény, moziműsor-ajánlat és a szovjet kultúra és tudomány házának programja egészíti ki a lapot./mti/

-. -

bb.7. felújítják a körmendi batthyány kastélyt

tér/st/p ea

1978. július 29.

felújítják körmenden a járási székhely központjában álló batthyány kastélyt. a település egykori vizivára a történelem során gyakran cserélt gazdát. 1606-ban ii. rudolf császár a várat és a várost batthyány ferencnek, a dunántuli hadak vezérének adományozta, akinek családja több mint 300 évig volt körmendi földesura. a vizivár alapjaira építették a batthyányiak a 18. század elején a mai kastélyt, amelynek felújítását megkezdték, s a tervek szerint a jövő év végére fejezik be.

az épület emeleti részén 450 személyt befogadó színháztermet és öltözőket alakítanak ki. a földszinten könyvtár és kiállító csarnok lesz, s itt kap helyet a rába muzeum helytörténeti, biológiai és néprajzi anyaga is./mti/

-. -

UG

bb 5. megemlékezés krudy születésének centenáriumáról

i km/fe/ny dg e

1978 július 29.

krudy gyula élete, művészete lesz a központi témája az augusztus 1-én megnyíló nyiregyházi honismereti nyári egyetemnek.

a halhatatlan irodalmi hős: szindbád megteremtőjének szülővárosában, nyiregyházán az év elején emlékbizottság alakult az író születése 100. évfordulója alkalmából rendezendő megyei és az ország megemlékezések összehangolására. a társadalmi és művészeti élet képviselőiből, illetve az íróról elnevezett intézmények vezetőiből álló testület javasolta, hogy az augusztus 1 és 14 között megtartandó nyári egyetem előadássorozatát a krudy -centenárium jegyében állítsák össze. tizenöt előadás illusztrálja majd az író korát, a történelmi háttérrel, taglalja a két világháború közötti időszak magyarországnak kulturpolitikáját, foglalkozik a művek elemzésével. a nyári egyetem rendkívül gazdag fakultatív programja lehetővé teszi, hogy a résztvevők - már ezidáig is mintegy félszáz hazai és külföldi irodalmár és pedagógus jelezte részvételét - ellátogathassanak a csehszlovákiai podolinba és környékére, ahol krudy gyermekkorának egy részét töltötte. nyiregyházán irodalmi sétát tartanak a krudy relikviák nyomában.

a nagy nyírségi író emlékéhez méltó, az egész jubileumi évet átfogó programsorozat másik jelentős rendezvénye lesz az október 20-22-én ugyancsak nyiregyházán sorra kerülő vándorgyűlés, amelyet a magyar irodalomtörténeti társaság rendez az „álomlátó stílus” művészre, emlékezve.

július 31-én jár le annak az irodalmi pályázatnak a beküldési határideje, amelyet a szabolics-szatmár megyében élő írók, költők és kutatók részére hirdettek meg. a képzőművészeti pályázatra szeptember 15-ig várják az alkotásokat.

a krudy emlékbizottság krudy emlékbélyeg kiadatását és első napi bélyegzését is tervbe vette. a nyiregyházi gimnázium névadója tiszteletére megyei középiskolai szövegmondó versenyt hirdetett, amelynek döntőjét október 21-én rendezik meg. nyiregyházán ősszel ünnepi filmhetet rendeznek a krudy művek alapján készült filmekből, tévéjátékokból. levetítik egyebek között a szindbád, a napraforgó, a hírlapíró és a halál, valamint az őszi versenyek című alkotásokat.

/folyt köv/

-5-

UG

bb 5. / megemlékezés ...folyt/ny

a debreceni csokonai színház társulata a nyiregyházi mórlicz zsigmond színházban mutatja be krudy: ,, arany meg az asszony,, című drámáját.

a fővárosban a petőfi irodalmi muzeumban október 20-án őszi utazások címmel nyílik krudy emlékkiállítás. több krudy írás és tanulmánykötet jelenik meg az irodalmi folyóiratok többsége pedig krudy emlékszámot ad ki a centenáriumra./mti/

-.-

bb 8. ,, egy üzem - egy játszótér,, mozgalom celldömölkön

Lér/st/ny e

1978 július 29.

a celldömölki tanács és népfront bizottság meghirdette az ,, egy üzem-egy játszótér,, mozgalmat. a felhívás új játszótérek létesítésére és folyamatos karbantartására mozgósítja az üzemek dolgozóit, szocialista brigádjait. a kezdeményezés nyomán elsőként a járási székhely központjában fogtak hozzá egy nagy játszókert kialakításához a máv fűtőház, az építőszövetkezet és a tanácsi költségvetési üzem dolgozói. a különböző szabadtéri gyermekjátékokon kívül egy vasuti sinen álló mozdonyt is elhelyeztek a parkban. a fűtőház brigádjai a kis mozdonyt hulladék anyagból 800 óra társadalmi munkával állították össze. épülnek a játszótérek celldömölk két új lakótelepén is.

társadalmi összefogással hozzák rendbe celldömölk mintegy két hektáros ligetét is. nyolc üzem dolgozó vállalták, hogy a területen tömegsportpályákat építenek, pihenőhelyeket alakítanak ki, s a télen korcsolyapályát is létesítenek. a ligetet november 7-én adják át rendeltetésének./mti/

-.-

VG

-6-

bb 9. növényevő halak tisztítják a szigetközi belvizcsatornákat - kecsegék a fertő tóba

cser/ká/ny e

1978 július 29.

a szigetköz több mint 50 kilométer hosszú belvizlevezető csatornahálózatának tisztítását a halakra bízták. az északdunántúli vízügyi igazgatóság megbízásából a győri előre halászati szövetkezet 1 kilós átlagsúlyban 40 mázsa amurt telepített a csatornába.

a másik telepítési érdekesség, hogy kísérletképpen ezer előnevelt kecsegét helyeztek a fertő tóba, feltehető, hogy a rendkívül izletes husu hal megmarad a tiszta vizű tóban.

a győri előre halászati szövetkezet a süllőállomány gyarapítására is gondot fordít. a fertő-tavon 200 ezer, a duna szigetközi szakaszán, a rábán, a mosoni-dunán pedig 130 ezer előnevelt süllőt telepítettek./mti/

-.-

bb 10. gyógynövényaratás a háztáji gazdaságokban

Lász/st/ny e

1978 július 29.

megkezdődött az illatosgyógyfüvek, fűszernövények aratása bács-kiskun megyei délvidéken, a bácskai háztáji gazdaságokban. az összesen mintegy 400 hektárnyi majoranna-földeken a sok csapadéktól dus a fűszernövény lombja, amelyből az ételízesítő készül. a majorannát a herbária bajai telepe dolgozza fel, ahonnan nagyobb tételben exportra, kisebb csomagolásban pedig a hazai üzletekbe kerül a fűszer. a gyógyteákhoz használt illatos borsmenta és bazsalikomfü betakarítását is megkezdték a császár-töltés- környéki kiskertekben./mti/

-.-

UG

-7-

bb. 11. növényevő halak a közel-keletre - új mélyhűtési technológia

ber/st/rj e

1978. július 29.

az idén eddig 200 vagon busát és amurt exportált a halélt irakba, kuvaitba és iránba, és várhatóan még további 100 vagonnal küldenek ki belőlük az év végéig. a közel-keleti országokban nagyon kedveltek a növényevő halak, de szállításukat csak most tudták megoldani. a halélt olyan új mélyhűtési technológiát dolgozott ki, amelynek alkalmazásával a halakat nem préselve, hanem eredeti alakjukban szállíthatják.

az eljárás megvalósításánál jó partnerre találtak a környei mezőgazdasági kombinátban, ahol a nyulfeldolgozó üzem mélyhűtő alagútjában fagyasztják a halakat. az alapanyagot halszállító autókkal viszik környére, főként a hortobágyi, a biharugrai és a szegedi halgazdaságokból. a mínusz 42 fokos alagútban úgy lehűlnek az állatok, hogy hőmérsékletük a mélyhűtő kamionokban sem emelkedik mínusz 25 fok fölé, s kitűnően bírják a nyolc napos utat. a hungarocamion egy kocsival 170 mázsa mélyhűtött halat szállít a közel-keleti piacokra. /mti/

--

bb. 12. elutazott a jndk szakszervezeti küldöttsége

s/rj di

1978. július 29.

a jemeni népi demokratikus köztársaság szakszervezeti szövetségének küldöttsége, amely a szot meghívására egyhetes hivatalos, baráti látogatást tett Magyarországon, szombaton elutazott budapestről. a küldöttséget fogadta Gáspár Sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára. a testvérszervezet képviselői tanulmányozták a magyar szakszervezetek tevékenységét, s két évre szóló együttműködési megállapodást írtak alá a szot-tal a magyar-déljemeni szakszervezeti kapcsolatok fejlesztésére. /mti/

--

9.10 rj

10.25
70

-8 -

bb.13. hétfőtől ruházati vásár

i sz/pá bzs di

1978. július 29.

hétfőtől, július 31-től augusztus 12-ig tart az idei nyári ruházati vásár. az áruházak, szaküzletek ez idő alatt 20, 30 és 40 százalékos engedménnyel kínálják áruik egy részét.

a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatása szerint az idei nyári vásár árualapja mintegy 10 százalékkal nagyobb, mint a múlt évi volt. összesen 1,2 milliárd forint értékű ruházati cikket árusítanak engedménnyel, így a lakosság 400-440 millió forintot takaríthat meg.

a vásár idején a divattermékek és a felsőkönfekció áruk a teljes árualap több mint 60 százalékát adják. ezeken kívül méterárúkat, lakástextiliát és lábbeliket árulnak majd árengedménnyel. a vásári választékba egyebek között 100 ezer négyzetméter kötött-hurkolt kelmet, 50 ezer férfiöltönyt és pantallót, 140 ezer fürdőruhát és más strandcikket, 60 ezer inget és 120 ezer pár női és férfi textilfelsőrészi szandált vannak be. a vásáron ezuttal sem árusítanak majd engedménnyel szőnyeget, s tőkés importból származó cikkeket, és egyes rögzített áras csecsemő- és gyermekruházati cikkeket.

x x x

a szezonjellegű vásárok, így a téli és a nyári ruházati vásár sikerét bizonyítja, hogy minden évben már szinte az első napokban kifogy az üzletekből az engedménnyel kínált termékek nagy része. ez azt is mutatja: tévednek azok, akik szerint divatjamult cikkeket értékesítenek engedménnyel. a több mint 1 milliárdos készlet, - ami egyébként az éves forgalomnak csak 2-3 százaléka - jelentős része, körülbelül 10-12 százaléka olyan áruból áll, amelyet a kereskedelem közvetlenül az iparvállalatok készleteiből vett át, nem ritka köztük az exportmodell sem. az idei nyári vásárnak különleges jelentőséget ad az is, hogy a meglehetősen változékony június és július után a valódi nyár csak ezekben a napokban köszöntött be, így a vásár alatt megvett divatos fürdőruhákat, rövidujju ingeket, szandálokat, könnyű öltönyöket még javában viselni is tudják a vásárlók. minden bizonnyal e cikkek az idei nyári vásár slágerei. egyébként a kedvezőtlen időjárás érződött az elmúlt hónapok áruforgalmában is, de a mostani vásár bizonyára sokakat vonz majd az áruházakba. /mti/

--

10.17/bzs

10.25
70

- 9 -

bb 14. szabadszombaton is dolgoztak a győri távfűtő hálózat karbantartásán

cser bzs di

1978. július 29.

nem tartottak szabadszombatot és 100 szerelő dolgozott szombaton a győri távfűtő hálózat karbantartásán. a munkák miatt 10 ezer lakásban és számos intézményben szünetel a központi melegvíz szolgáltatás. a győri hőszolgáltató vállalat átcsoportosította a rendelkezésre álló munkaerőt, hogy minél előbb be tudják fejezni a halaszthatatlan javításokat, s az előírt nyári karbantartást. a munkák vasárnap sem szünetelnek./mti/

--

bb. 15. társadalmi munka sárváron, győrött és szegeden

Lér/rj mzs dob/rj di

1978. július 29.

várossá avatásának tizedik évfordulójára készül sárvár, s lakói az ünnepre, augusztus 20-ra nagyarányú társadalmi összefogással csinosítják, szépítik, gazdagítják városukat, házuk táját. szombaton is a város utcáiban s a készülő új létesítményeknél társadalmi munkások százai dolgoztak. a hazafias népfront bizottság a tanácstagokkal összefogva brigádokba szervezte a lakóházfelújítókat, a kerítésrenoválókat, a park gondozókat, virágosítókat, hogy minél hatékonyabb legyen a társadalmi munka. sok önzetlen társadalmi munkás a csónakázó-tó közelében épülő sporttelepen tevékenykedett.

az év elején a vagongyár szocialista brigádjainak kezdeményezésére mozgalom bontakozott ki a városban „tiz órát a tiz éves városért”, jelszóval. ehhez valamennyi üzem, intézmény csatlakozott. ezeket a tiz órákat már teljesítették a dolgozók. most az erdészeti tudományos intézet szocialista brigádja javasolta, hogy augusztus 20-ig még végezzenek tiz óra társadalmi munkát. e javaslat is lelkes visszhangra talált, s szombaton már az újabb vállalkások teljesítésén fáradoztak a városukat szerető társadalmi munkások.

/folyt.köv./

10.35 nj

-10 -

10³⁵
20

bb. 15. / társadalmi... 1. folyt./rj

a győri vállalatok, intézmények szocialista brigádjai a város épülő színházában végeztek társadalmi munkát szombaton. takarították a színpadot, az előcsarnokot, a folyósokat és azokat a helyiségeket, amelyekkel az építők már végeztek. a rába magyar vagon és gépgyár petőfi sándor szocialista brigádja néhány hónappal ezelőtt színház körüli társadalmi munkára hívta a város lakóit. felhívásuk hamarosan visszhangra talált, s ez is jelzi, hogy a győriek máris magukénak érzik thália új hajlékát, amelyet ez év őszén avatnak fel.

csaknem 100 brigád több ezer óra társadalmi munkát ajánlott fel a színház szépítésére, csinosítására. a markosabb segítők, a rába gyáriak segítkeztek a színház melletti építmények bontásában, a richards gyáriak, az otp-sek, az 1. számú postahivatal és a keksz és ostyagyár asszonyai pedig a takarításból veszik ki a részüket. a győri tervező vállalat szakemberei az épület körüli utvonalak, parkok kitűzésében kamatoztatják tudásukat. a társadalmi munka dandárja, a környék rendbetétele az építők elvonulása után veszi kezdetét, főként a szocialista brigádok részvételével.

kommunista műszakot tartott szombaton a dél-magyarországi magas- és mélyépítő vállalat több mint háromezer dolgozója, a szocialista brigádok kezdeményezésére. többségük folytatta a szegedi új északi városrész panelházainak építését, más részük pedig a szegedi házgyárban készítette az előregyártott betonelemeket. a kommunista műszakért járó félmillió forintnyi munkabér nagyobb részét a vállalati lakásfejlesztési alapba fizetik be. /mti/

--

bb. 16. jobb ut bük-fürdőhöz

Lér/rj di

1978. július 29.

befejezték szombathely-csepreg közötti nagyforgalmu ut korszerűsítését. így jobb ut vezet a közkedvelt bükí-gyógyfürdőhöz is.

az utszakasz szombathely-söpte közti részét már korábban átépítették. most tizenöt kilométeres szakaszon erősítették meg a burkolatot. az utat tiz centiméter vastag aszfaltréteg-gel látták el. ezzel jelentősen megnövelték teherbíróképességét. a munkákkal a tervezett határidő előtt két hónap alatt végezték. az ut felújítására mintegy huszonnégy-millió forintot fordítottak. /mti/

--

10.40

-11 -

10⁴⁰
20

bb. 17. elterelések és villamospótló autóbuszok

k/sb/rj di

1978. július 29.

a **bKv** értesíti az utazóközönséget, hogy augusztus 1-én, kedden üzemkedettől a 25-ös és a 25-ös gyorsjelzésű autóbuszok utvonalát az ifjugárda uti vízcsőfektetési munkálatok miatt ideiglenesen módosítja.

utvonal a sipos dénes ut felé: a pozsony utcáig változatlan, majd az elterelés utvonala pozsony utcától a dózsa györgy uton, az énekes utcán, a horváth mihály uton és a közvágóhid utcán át vezet az ifjugárda utcáig. a kacsóh pongrác ut felé a két járat a közvágóhid utcáig változatlan utvonalon közlekedik, majd a közvágóhid utcától a terelő utvonalon: a horváth mihály uton, az énekes utcán, a dózsa györgy uton, a kajár utcán a pozsony utcán halad a sződliget utcáig. a terelő utvonalon a 24-es és a 70-es jelzésű autóbuszok megállóiban nem állnak meg. a kacsóh pongrác ut felé tartó járatok pozsony utcai megállóját áthelyezik a 96-os jelzésű autóbusz sződliget utcai megállójába.

augusztus 4-én pénteken üzemkedettől a 91-es és a 191-es jelzésű autóbuszok utvonalát is ideiglenesen módosítják: a mártírok uti és margit utcai csomópont átépítése miatt.

a rajk lászló utca felé a rómer flóris utcáig az utvonal változatlan, majd rómer flóris utcától az elterelés szerint a mártírok utján, a feketesás-, a tölgyfa- és a bem utcán át tesznek kerület. az endrődi sándor, illetve a szeréna utca felé a járatok vonala a török utcáig változatlan, s az elterelés utvonala a mártírok utjától a tölgyfa utcán, a feketesás utcán, a mártírok utján, a rómer flóris utcán át, a mecset utcáig terjed. új megállót helyeznek el a rómer flóris utcában az auto klub előtt, s ugyanakkor a margit utcában, a mártírok utja kereszteződése előtti megállót ideiglenesen megszüntetik.

augusztus elsején kedden üzemkedettől augusztus 10-én üzemzárásig a felsővezeték és a vágány javítása miatt a 28-as jelzésű villamosok helyett autóbuszokat - villamos viteldíjjal - közlekedtetnek az akna utca és az új-köztemető között. az utvonal: bodza utca-sörgyár utca - kada utca-maglódi ut - sirkert utca-kozma utca-jászberényi ut-felüljáró-hárslevelű utca-legényrózsa utca-jászberényi ut-felüljáró-jászberényi ut-kozma utca-sirkert utca-maglódi ut-bodza utca.

/folyt.köv./
10.50 rj

-12 -

• a bodza utcában lehet átszállni a villamospótló autóbuszra. a megállóhelyek egy része is megváltozik.

11.45
12.00, Du

bb. 17. / elterelések... 1. folyt./rj

a 37-es jelzésű villamosok helyett is villamospótló autóbuszokat közlekedtetnek az akna utca és az új-köztemető között. az utvonal: bodza utca-sörgyár utca-kada utca-maglódi ut-sirkert utca-ujhegyi ut-maglódi ut-bodza utca. átszállás a villamospótló autóbuszokra a bodza utcában. a megállóhelyek egy része megváltozik.

autóbuszokat közlekedtetnek július 31-én hétfő éjjel 1 órától augusztus 6-án reggel 4.30 óráig a 76-os trolibuszok helyett a rudas lászló utca és a jászai mari tér között; az augusztus 2-re virradó éjjel 0.20 órától 4 óráig a kispesti villanytelepi és a béke téri végállomás között az 50-es jelzésű éjszakai villamosok helyett; az augusztus 3-ra és az augusztus 4-re virradó éjjel 23 órától reggel 4 óráig a moszkva tér és a mórlicz zsigmond körtér között a 6-os villamosok helyett, a moszkva tér és a lágy-mányosi lakótelep között pedig a 4-es jelzésű villamosok helyett; az augusztus 5-re és az augusztus 6-ra virradó éjjel 21 órától reggel 4 óráig az üllői és ceglédi uti kereszteződés és az órs vezér téri végállomás között a 13-as jelzésű villamosok helyett. /mti/

..-

bb. 18. veres károly,

s/rj di

1978. július 29.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, az interag külkereskedelmi vállalat nyugdíjasa, életének 64. évében elhunyt. temetése augusztus 3-án, csütörtökön 11 óra 30 perckor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága
az interag külkereskedelmi vállalat

/mti/

..-

11.00 rj

-13 -

11.45
12.00, Du

bb. 19. halálos balesetek

k/sb/rj di

1978. július 29.

komorón a holt-tiszában tiltott helyen fürdött sándor ferencc 15 éves komorói segédmunkás és a vízbe fulladt.

solti határában faragó lászló 35 éves budapesti tervező személygépkocsijával szabálytalan előzés közben elütötte a vele szemben szabályosan kerékpározó garda lászló 41 éves solti gépkocsizó, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség faragó lászló vezetői engedélyét bevonta és ügyében a vizsgálatot tovább folytatja.

budapest iii. kerületében, a munkácsy utca és a kabar utca kereszteződésében álló jármű előtt ment át az uttesten budai istván 8 éves budapesti tanuló és egy tehéngépkocsi elütötte. a kisfiú a mentőgépkocsiban meghalt. /mti/

--

bb. 20. oroszlán bébik a győri vadaskertben

cser/rj di

1978. július 29.

öt kis oroszlán született, s négy életben is maradt a győri vadaskertben. az elza nevű nőstény oroszlán most ellett harmadszor. az első három oroszlán bébit az apaoroszlán elpusztította, másodszorra négy kis oroszlán látott napvilágot, közülük azonban csak egyet sikerült mesterségesen felnevelni. anyjuk ugyanis nem törődött velük.

most - az első órák tapasztalatai alapján - úgy tűnik, az apaoroszlán többet törődik kicsinyeivel, mint korábbi kölykeivel. az ellés után néhány órával izgalmat okozott ugyanis, hogy egyik kölykét a szájába vette, s úgy sétált vele fel-alá nyugtalanul a ketrecben. nagyobb baj azonban nem történt. a kedveskedést a kis oroszlán élvezte meg.

az apa oroszlánt már hetekkel korábban külön zárták. a gondozók nagyon ügyelnek az oroszlán mama hangulatára is. kedvenc eledelével - friss kecskehussal táplálják. /mti/

--

11.30 rj

12.15
pa

-14 -

bb. 21. fotókiállítás, divatbemutató siófokon

káp/rj di

1978. július 29.

mozgalmas napja volt szombaton siófoknak. a hajóállomás melletti rózsza-kertben „emberek a lencse előtt”, címmel fotókiállítás nyílt. lacikonyha, vidám zene, könyv és lemezvásár, kozmetikai, jogi, kertészeti és autós tanácsadás várta az érdeklődőket. a petőfi sétányon amatőr festők, grafikusok műveit láthatta a közönség. a szabadtéri színpadon divatbemutatót tartottak, a legújabb modellekből. /mti/

--

bb. 23. új forgalmi rend kőbánya központjában

s/rj di

1978. július 29.

a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete közli, hogy augusztus 1-én, kedden a délelőtti órákban új forgalmi rend lép életbe kőbánya központjában. a zalka máté tér és a patakú istván tér között épített íves ut keleti pályájára terelik át az éles sarok felé haladó forgalmat, a patakú istván tér felől a zalka máté tér felé az ut nyugati pályájának igénybevételevel lehet haladni. a körösi csoma sándor ut - zalka máté tér-patakú istván téri szakasza a jelenlegivel ellenkező irányban, a patakú istván tér felé, a kápolna utca-zalka máté tér-martinovics tér közti szakasza - a zalka máté tér felé lesz egyirányú. a 9-es és a piros 9-es autóbuszoknak az aluljárónál levő megállója a kőbányai ut 65 szám /aranykerék vendéglő/ elé kerül, a 95-ös és 117-es autóbuszok aluljárónál levő megállója megszűnik, csak a pongrác uton, illetve a korponai utcai végállomáson állnak meg. a korponai utcai végállomásra menő többi autóbuszjárat részére az íves ut nyugati oldalán, az aluljárónál új megállóhely létesül. a hatóságok kérik a gépjárművezetőket, hogy kőbánya központjában fokozott figyelemmel közlekedjenek. /mti/

--

11.33 rj

12.15
pa

-15 -

bb. 22. kiss /barna/ istván/

csiz/rj di

1978. július 29.

bm nyugdíjas, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend, a munkás-paraszt hatalomért emlékérem kitüntetésével életének 80. évében elhunyt. temetése augusztus 2-án 15.00 órakor katonai tiszteletadással lesz a baglyasaljai temetőben.

az mszmp salgótarjáni városi bizottsága

/mti/

.-

bb. 24. „sütkéreznek,, a zöldségkertészetek, érik a szabadföldi paradicsom, és a paprika

lász/rj di

1978. július 29.

a megkésített nyárban bács-kiskun megye kertészetében is sütkéreznek a melegigényes zöldségnövények. a hűvös, fénytelen idő miatt majdnem háromhetes késéssel érik a szabadföldi paradicsom, a paprika. ez a felhozatalon is érezteti hatását. a hét végére már vagonszámra érkezett ugyan paradicsom a felvásárló telepekre, paprikából azonban még mindig várni kell a nagyobb mennyiségre, ugyanis ez szintette meg leginkább a szeszélyes nyáreljét, meddők maradtak a virágok, s a megtermékenyültek is csenevész termést hoztak. a bokrok pedig most vannak teljes virágzásban, ebből csak később lesz áru. egyéb zöldségfélékkel és burgonyából, uborkából és főzeléknövényekből, különösen zöldbab-ból gazdag a felhozatal. /mti/

.-

bb. 25. kiss roóz ilona kiállítása szegeden

dén/rj di

1978. július 29.

szombaton a szegedi juhász gyula művelődési központban megnyílt kiss roóz ilona, munkácsy-díjas kerámikus-művész kiállítása. az alkotónak az elmúlt két évben készült több mint 100-egy és több alakos figurális kompozícióját, valamint egyéb lakásdíszítő kerámiáját tekinthetik meg az érdeklődők. az augusztus végéig nyitva tartó kiállítás megnyitóján szeles zoltán művészettörténész méltatta kiss roóz ilona munkásságát. /mti/

.-

11.55 nj

-16 -

bb. 26. növekszik az érdeklődés a népi kultúra iránt - véget ért a nemzetközi folklórkongresszus kecskeméten

lász/rj di

1978. július 29.

szombaton a következő évek feladatainak egyeztetésével véget ért kecskeméten a háromnapos nemzetközi folklór-kongresszus. a tanácskozáson 13 ország több mint 80 képviselője számolt be hazája folklór kutatásairól. egybehangzóan állapították meg, hogy növekszik az érdeklődés a népi kultúra iránt, amelynek feltárását, megőrzését nemzetközi feladatként kezelik a duna menti országok. ezért közös kiadványt jelentetnek meg, az egymás mellett élő nemzetek ősi kultúrájával foglalkozó tudományos munka **bemutató sorára**. a következő kongresszusra - továbbra is a duna menti folklórfesztivál részeként - három év múlva kerül sor. /mti/

.-

bb. 27. öt és fél millió forint a viharok rendezésére csongrádban

tób/rj di

1978. július 29.

szombat-vasárnapi munkával gyorsított ütemben folytatják a viharok felmérését és rendezését csongrád megyében, ahol mákó város és amakói járás körzetében -becslések szerint - mintegy 10 millió forint épületkárt és 80 millió forint növénykárt okozott a július 19-i elemi csapás. az állami biztosító megyei igazgatóság nyugdíjas szakembereit is behívta a mielőbbi rendezés érdekében. ennek köszönhető, hogy eddig a felmérés hetven százalékával végeztek, s öt és fél millió forintot fizettek ki a magánházakban, családi otthonokban keletkezett rongálódások helyreállítására. /mti/

.-

12.10 nj

-17 -

12.15
ra

bb. 28. délen: befejezés előtt az aratás - északra vonulnak a felszabadult kombájnok

vat/káp/tób/hóa/lász/cser/szü/kör/sl/rj di 1978. július 29.

a végre állandósult kánikulai melegben most már az egész országban kora reggeltől késő estig teljes üzemmel dolgoznak a kombájnok, s szombaton - főként a déli vidékekről - újabb gazdaságok jelentették: befejeződött a gabona aratása. a felszabaduló gépek szinte mindenhol tovább vonulnak északra, hogy a később érő táblák termése is mielőbb magtárakba kerüljön.

békés megyében,

ahol a hét elejéig a buza termőterületének 30 százalékát aratták le, szombaton már 71 százalékánál tartottak, s azzal számolnak, hogy a jövő hét végére a teljes kenyérgabona termés tárolóba kerül. a megyében egyebek között befejezte a buza aratást a dombegyházi petőfi, a megyesegyházi haladás és a kamuti béke termelőszövetkezet. gépeik most a megye északi részén folytatják a munkát, mert ezen a vidéken még csak 30 százalékát takarították be a kenyérgabonának.

somogyban

elsőként a barcsi járás fejezte be a buza betakarítását, ami azt jelenti, hogy 9300 hektár termését szállították magtárakba. a megye többi gazdaságában is meggyorsult a munka, s szombaton a betakarítás háromnegyedén is tuljutottak.

a csongrádi gazdaságokban

szombaton ismét több mint 700 traktor „fogyasztotta”, a búzát, s végzett az aratással a makói józsef attila és kossuth, a csánápalotai szabadság, a hódmezővásárhelyi vörös csillag és a mártélyi füst termelőszövetkezet. e gazdaságok 30 kombájnt - a hozzájuk tartozó kiszolgáló járművekkel együtt - azokba a szomszéd gazdaságokba irányították át, amelyek még nem fejezték be a nagy nyári munkát. a hódmezővásárhelyi tangazdaság pedig rizskombájnt adott kölcsön a baksi magyar-bolgár barátság tsz-nek, hogy a tiszamenti belvizes földek kenyérgabona termését megmenhessék. mindent egybevetve szombat délig csongrád megyében a 92 ezer hektár őszi kalászos 70 százalékát takarították be.

/folyt.köv./

12.25 rj

13⁰⁰ MK

-18 -

bb. 28. / délen... 1. folyt./rj

zalában

öt napja egyfolytában tart az aratásra alkalmas nyári idő, s ennek hatására most már szárítás nélkül vihetik a szemet a tárolókba. az aratóknak azonban a jó idő ellenére is nehéz dolguk van, mert a megdőlő táblákon erőteljes a gyomosodás, így a gépek csak lassan haladhatnak.

bács-kiskun megyében

jónéhány mezőgazdasági üzem, köztük a bajai augusztus 20 és az apostagi duna termelőszövetkezet már ugyancsak túl van a betakarítási munkán, s gépeik most már a szeremlei dunagyöngye, a madarasi béke tsz-ben, sőt nógrád megyében is segítenek az aratásban. napokon belül az egész megyében befejeződik az aratás, utána pedig minden erőt a tarló megmunkálására, a földek téli pihenésének előkészítésére fordítanak.

győr-sopron megyében

szombaton már az utolsó búzatáblák aratását kezdték meg, s mivel a hét végén torlódásokat tapasztaltak az átvevőhelyeken a megye illetékesei intézkedtek a gabona átvételének meggyorsítására. az átvevők most a gazdaságokkal együttműködve szervezik a folyamatos szállítást, s az átvételi időt is meghosszabbították.

borsodban,

az ország legészakibb szántóföldjein szombaton végeztek az őszi árpa betakarításával és erőteljesen meggyorsult a buza aratása is. a megyében, ahol a hét végén több mint 900 kombájn aratott, a rászorulókhöz gépi segítség érkezett a délebbi zempléni és abauji részekről. nehezíti továbbra is a munkát, hogy sok a dőlt, összekuszált gabona, ennek nedvességtartalma is nagyobb a megengedettnél, ezért több mint 100 szárító állandóan üzemben van. a megyében eddig több mint 40 ezer hektárról, a vetésterületnek körülbelül feléről került biztonságba a termés. /mti/

13⁰⁰ MK

--

12.30 rj

-19 -

bb. 29. időjárásjelentés

rj di

máou. július 29.

a meteorológiai intézet jelenti július 29-én 13 órakor:
fűlledt idő.

szárazföldünket elkerülik azok az időjárási folyamatok, amelyek rövid időn belül lényegesen megváltoztathatnák, akár csak közép-európa térségében is kialakult száraz, meleg időt. hosszú idő után európa fővárosainak időjárását vizsgálva megállapítható, hogy mindenütt a napi legmagasabb hőmérséklet a sokévi átlag fölé emelkedett. különösen meleg az idő nyugat-európában. a kárpát-medence térségében is meleg marad az idő a következő 36 órában is.

házánkban pénteken igazi nyári idő volt. a 10-14 órás napsütés hatására tovább melegedett a levegő. a délutáni órákban sok helyen 30 fok körüli hőmérsékletet mértek. az éjszaka is enyhe volt. a hajnali órákban 13-18 fokot mutattak a hőmérők. a reggeli órákban a kárpát-medence felett, nagy magasságokban, helyi jellegű örvénymag képződött és emiatt a budai-hegyek és a pesti-síkság, valamint a nógrádi medence felett hirtelen befelhősödött az ég és elszórtan pár percig tartó záporosó hullott. a délelőtti órákban a felhőzóna lassan tovább terjedt. a hőmérséklet 11 órakor 23 és 28 fok között váltakozott. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24.0 fok volt, a százéves átlagnál 2 fokkal magasabb.

a fővárosban ma 12 órakor 27 fokot mértek a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten süllyedő.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

tovább tart a meleg, nyári idő.

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, melyet helyi jellegű zápor is kísérhet. a légmozgások gyengék maradnak. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet 26-30 fok között.

a duna budapestnél 305 cm, a hőmérséklete 18.6 fok.

/mti/

--

12.40 rj

-20 -

13¹⁵ MK

bb.30. kaltenecker józsef,

k/s/bc/rj di

1978. július 29.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje, 73 éves korában elhunyt. temetése augusztus 3-án, csütörtökön délután 3 órakor lesz a rákoskereszturi ujköztemetőben.

/mti/

az mszmp xiv. kerületi bizottsága

--

bb. 31. zöldbab, zöldborsó, főzötök, számoça, ribizke - békésből

vat/rj di

1978. július 29.

teljes kapacitással termel békéscsabán a két élelmiszerfeldolgozó üzem, a hűtőház és a konzervgyár. az előbbiben a zöldbab, a másikban a főzötök fut jelenleg a gépeken.

a hűtőház kétezernyolcszáz tonna zöldbab késztermékének hatvan százalékát nyugati piacon értékesíti, elsősorban az üzem létrehozásában részt vevő svédországban és az nszk-ban.

a ma már külföldön is nevet szerzett konzervgyár kétezer vagon zöldborsót tett üvegbe és dobozba. a szocialista országok ebből ezer vagonnyit igényeltek, a tőkés piac ötven vagonra kötött szerződést.

a hazai ellátást is jelentősen segítő két élelmiszerfeldolgozó üzem közül a hűtőházat kétszáz millió forintos költséggel bővítik a jövő évben, a konzervgyár új térsztaüzemét pedig a napokban adták át.

/mti/

--

13¹⁵ MK

-21 -

bb. 32. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke szombaton
13 óráig

rj di

1978. július 29.

1. hétfőn jutalomSORsolás
 2. budapesten tartják
 3. film készül
 4. közgazdasági könyvujdonságok
 5. megemlékezés
 6. a fáklya
 7. felujítják
 8. „egy üzem
 9. növényevő halak tisztítják /-javítás.../
 10. gyógynövényaratás
 11. elutazott a jndk
 13. hétfőtől
 14. szabadszombaton is
 15. társadalmi munka
 16. jobb ut
 17. elterelések /1. sz. jav./
 18. veres károly
 19. halálos balesetek /2. sz. jav./
 20. oroszánbékik
 21. fotókiállítás
 22. kiss /barna/ istván
 23. új forgalmi rend /3. sz. jav./
 24. „stükéreznek,,
 25. kiss róóz ilona
 26. véget ért
 27. viharkárok
 28. aratás
 29. időjárás
 30. kaltenecker józsef
 31. konzerv békésből
 32. hirjegyzék
- /mti/

--

13.00 rj

13⁴⁵ MK

-22 -

bb. 33. duna menti folklórfesztivál gálaműsora kalocsán

lász/rj sl

1978. július 29.

a vi. duna menti folklórfesztivál díjkiosztó gálaműsorára szombaton került sor kalocsán. a város főutcáján két órán át tartott a hazai és a külföldi együttesek színpompás menet-tánca. ezután a szabadtéri színpadon gálaműsor keretében adták át a „népek barátsága,, nagydíját a legjobb táncsoportoknak és folklór-szervezőknek. a néptáncosok közül a bolgár, a lengyel és a török együttes lett a kitüntetett cím tulajdonosa. oklevelet kapott a szovjet, a román és a kalocsai népi együttes. a 11 ország több mint ezer táncosa versenyen kívül is bemutatkozott, anagy sikerrel szerepeltek a bajai viziszínpadon és a kecskeméti művelődési házban. /mti/

--

bb. 34. újabb sírok és árpád-kori leletek kerültek felszínre az abaujvári ásatásoknál

kör/rj sl

1978. július 29.

az egykori aba-nemzetséggfői, illetve ispánsági székhelyként szerepelt abaujvári vár ásatása során újabb 26 sírt tárt fel gádor judit, a miskolci herman otto muzeum régésze. az immár ötödik éve folyó ásatás során feltárt sírok száma ezzel megközelíti a hatszázat.

geofizikai módszerekkel más területen is megkezdték a kutatást. a miskolci nehézipari műszaki egyetem geofizikai tan-székeivel együttműködve jelölték ki azt a területet, ahol leletek-re számíthatnak. mintegy 800 négyzetméternyi területet „mérték,, be, amelyen a geoelektromos és mágneses hullámok az eredeti talajtól eltérő összetételt mutatták ki. az ennek alapján megszerkesztett térkép segítségével tűzhelymaradványok, valamint árpád-kori ugynevezett,, hulladék gödrök,, kerültek napvilágra. ezekben cseréptöredékeket, kovácsolt vasszegeket, valamint állatcsontokat találtak.

az ásatást folytatják. /mti/

--

13.30 rj

13⁴⁰ MK

-23 -

bb. 35. tizezer fiatal találkozója szegeden

dén/rj sl

1978. július 29.

a hét vége szegeden a fiataloké. többségükben őket fogadták az ünnepi hetek kiállításai és kulturális, szórakoztató műsorai. a 12. szegedi ifjúsági napokra az ország különböző vidékeiről érkezett tizezer fiatalnak szombaton 120 helybeli ifjúsági idegenvezető mutatta be a város látnivalóit, nevezetességeit.

a vendégeknek jó szórakozási lehetőséget nyújtott a tisza partján rendezett egész napos fesztivál koncert. délelőtt tíz órától késő estig 12 rock-, beat- és folk együttes, valamint számos énekes az uszályokra épített vízi színpadon folyamatos műsort adott a rakpart lépcsősorain helyet foglaló sokezes közönség előtt.

a partfalnál képzőművészeti kiállítás nyílt. amatőrök festményeiből, szobraiból, valamint a szegedi grafikai stúdió tagjainak képeiből.

innen embargó 17 óráig!

délután ugyancsak a tisza partján rendezték meg a szegedi kiszervezetek hagyományos nyári karneválját. mintegy 50 előképet vonultattak fel. a megelevenített jelenetek többek között köszöntötték a kubai vitet, kifejezték a fiatalok békevágyát, utaltak az ifjúságnak a termelésben elért sikereire.

a nap programja vidám utcabállal zárult.

a szegedi ifjúsági napok résztvevőit vasárnap és hétfőn is sokrétű kulturális és sportprogram várja. /mti/

-. -

bb. 36. felhasználható: 16 óra után!

sváb bál nadapon

zsi/rj sl

1978. július 29.

Látványos, német nemzetiségi bemutatót rendeztek szombaton nadapon, a klubkönyvtárban. a velencei-tó környéki hegyi faluban a pusztavámi népdalkör, a gánti és a nadapi ének- és tánc-együttes adott izelítőt a fejér megyei német nemzetiség dalaiból, táncaiból, majd a nemzetiségi fúvószenekarok hangulatos zenéjére sváb-bál kezdődött. a nadapi sváb-bálra a környék nemzetiségi községeiből több száz vendég érkezett és számos ndk és nszk-beli vendég is részt vett a mulatságon. /mti/

-. -

13.35 nj

-24 -

13.45
MK

bb. 37. felhasználható 17 órától!

néptáncos találkozó balatonföldváron

káp/rj sl

1978. július 29.

tíz néptáncegyüttes részvételével szombaton tizedik alkalommal kezdődött meg balatonföldváron a már hagyományos nyugat-magyarországi néptáncos találkozó. a két napos rendezvény-sorozatot délután menettáncverseny vezette be. a látványos felvonuló sereg a vasutállomás előtti térről indulva érkezett a szot központi üdülője elé, ahol fölvtették a zászlót. este a szabadtéri színpadon - hazai és külföldi vendégektől zsufolásig megtelt nézőtér előtt - mutatták be az együttesek műsorukat.

a műsor után a találkozó résztvevői egyéni táncversenyben küzdöttek az arany sarkantyú-dijért, a lányok pedig szépségversenyen indultak. vasárnap folytatódik a verseny és a legjobb együttesek esti gálaműsorával zárul a találkozó. /mti/

-. -

bb. 38. / felhasználható 19 óra után!

tizenhét ország muzikusainak közös hangversenye pécssett-bezárult a x. nemzetközi ifjúsági zenei tábor pécssett

igó/rj sl

1978. július 29.

pécssett ünnepi hangversennyel zárult szombaton a nemzetközi ifjúsági zenei tábor, amelyet immár a tizedik alkalommal rendezett meg a jeunesses musicales /ifju zenebarátok/ magyarországi szervezete és a pécs városi tanács. a fiatal muzikusok a liszt ferenc hangversenyben nyilvános koncerttel bucsúztak el a vendég-látó város közönségétől, a nemzetközi zenekart ligeti andrás karnagy vezényelte.

/folyt.köv./ 1 terem

13.40 nj

-25 -

14.15
MK

bb. 38. / tizenhét ország.. 1. folyt./rj

a két hetes nemzetközi találkozón tizenhét európai és tengerentúli ország ifjú zenebarátai vettek részt: mintegy százharmincan. a különböző anyanyelvű fiatalok a muzsika nemzetközi nyelvén szolgálták a népek közötti békét és barátságot. a hallgatók megismerkedtek a magyar ének-zenei nevelés rendszerével, tanulmányozták Kodály zeneelméleti munkásságát és zenepedagógiai módszereit. idej új donság volt a nemzeti zeneszak. ebben az évben először és ezt követően minden évben más-más nép muzsikájával ismerkednek meg a hallgatók. a mostani találkozón két lengyel tanár is részt vett, s klasszikus és modern lengyel zeneműveket tanítottak be. a fiatalok bekapcsolódtak a „pécsi nyár”, zenei programjába és több nyilvános koncertet adtak a városban.

pécs 1967 óta ad otthont a nemzetközi ifjusági zenei táboroknak és azóta - együttvéve - ezernél több hallgatója volt a nyári stúdióknak. jövőre folytatódik és a második évtizedébe lép a pécsi jeunesses musicales. /mti/

-. -

bb. 39. felhasználható: 19 óra után!

magyar-lengyel népművészeti vásár mezőkeresztesen

kör/rj sl

1978. július 29.

az immár hagyományos bükkaljai napok keretében - a budapesti lengyel kultúra házával közös szervezésben szombaton magyar-lengyel népművészeti kiállítás és vásár nyílt a borsodmegyei mezőkeresztes nagyközségben. a községi tanács-ház nagytermében rendezett kiállításon bemutatták többek között a lengyel népművészet és népi iparművészet készítményeit, szőtyéseket, fából faragott díszdobozokat, egykori használati eszközöket, amelyek napjainkban is kedvelt szobadíszek.

felvonultak a kiállításon a matyófüldi himztyasszonyok is. meztykövesdi varrottásokat, tardi keresztaszemes himztyéseket, a tiszamenti községekben új életre kelt gyékényfonásokat, valamint a bükki községek hagyományos fafaragásait tárták a látogatók elé. /mti/

-. -

13.47 rj

-26 -

14³⁰ M

bb 40. országos fotókiállítás veszprémben

bév/ bzs sl

1978. július 29.

balaton és az idegenforgalom - címmel, a táj szépségét, jellegzetességeit bemutató országos fotókiállítás nyílt szombaton veszprémben a dimitrov műveltydési házban. a mintegy ötven fekete-fehér fotót és színes diapozitívet tartalmazó bemutató augusztus 5-ig tekinthető meg. /mti/

-. -

bb 41. országos kutyakiállítás és bemutató balatonfüreden

bév bzs sl

1978. július 29.

hogyan mentenek a lángokból, miként védik meg gazdájukat két, esetleg három támadótól, hány méteres palánkot ugranak át a német juhászok - ezt mutatták be többek között szombaton a balatonfüredi sportpályán a x. országos kutyakiállításon. a magyar ebtenyésztők országos egyesületének immár hagyományos rendezvényére több mint 800 kutyatulajdonos hozta el „büszkeségét”, vizsgáztatásra, minősítésre. a kétnapos rendezvénysorozat első bemutatkozója a kedvtelésből tartott ebek voltak. mintegy negyven fajtát sorakoztattak fel a zsűri előtt. megtalálható volt köztük az egykilogrammos törpe pincher és a csaknem egymázsás német dog is.

bár a munkakutyák igazi bemutatkozására vasárnap kerül sor, a német juhászok szombati izelityje máris nagy érdekltydést váltott ki. a turisták ezrei keresték fel a balatonfüredi sportpályát. vasárnapra újabb negyven kutyafajtát jelentettek be a tulajdonosok. /mti/

-. -

bb. 42. Lottónyeremények

p sl

1978. július 29.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 30. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatot 64 fogadó ért el, nyereményük egyenként 110.531 ft. 3 találatos 8.426 fogadónak volt, nyereményük egyenként 420 ft. a 2 találatos szelvények száma 290.791, ezekre egyenként 15 forintot fizetnek. /mti/

-. -

15.15/p

-27-

16.17

bb.43. a szigetmonostori erdei telep jubileuma

bam/be/sl/p

1978. július 29.

ötven esztendő a szigetmonostori erdei telep, a magyar munkásmozgalom egyik emlékhelye. az évforduló alkalmából kétnapos ünnepi rendezvénysorozat kezdődött szombaton az mszmp pest megyei bizottsága, a kpvsz vörös meteor természetbarát egyesület és az erdei telep vezetősége rendezésében.

fél évszázada, hogy a szentendrei szigeten, szemben az alsógödi duna-parttal egy akácerdő adott pihenő és találkozóhelyet az illegális kommunista párt és a kommunista ifjusági szervezet harcosainak, a szakszervezetek és a természetbarát mozgalom tagjainak, a párthoz vonzódó munkásoknak és alkalmazottaknak. ide jártak hétfőgőken a később mártír halált szenvedett ifjú kommunisták-ságvári endre, braun éva, pataky istván- és még sok társuk. nyaranként itt tanyázott szalmás piroska forradalmi munkáskórusa, s a vándor-kórus, a telep közösségi életének legfőbb mozgatója.

a mintegy 15 holdas terület 1952 óta állami tulajdon, rajta 130 házacska, amelyeknek lakói közül mintegy 60-an a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettjei. az évről évre fejlődő telepen számos közösségi épület, szálláshely található. a mozgalmi szellem, a közösségi élet ma is eleven, jó nevelője a fiataloknak, s az ide látogatóknak is.

a jubileumi ünnepség első napján sokan keresték fel az erdei telepet. délelőtt különböző sportágakban mérték össze tudásukat azok a fiatalok, akik mintegy ezer társuk között a jubileumi versenyben a legjobbaknak bizonyultak budapesten és pest megyében. a mérkőzések előtt a telep lakói rövid ünnepségen vették birtokukba az új sportpályát, amely az otsh és pest megye társadalmi szervezetéinek támogatásával készült.

három város -dunakeszi, szentendre és vác -üzemeinek szocialista brigádjai már korábban jubileumi munkásmozgalmi vetélkedőt tartottak, s a telepen megrendezett döntőbe hat csapat került. közülük szombaton a bvm szentendrei gyárának kollektívája bizonyult a legjobbnak.

/folyt köv./

16.00/ps

16.35

-28-

bb.43./a szigetmonostori.....folyt/p

délután a vasas-fiatalok és a telepi ifjak képviselői koszorut helyeztek el annak az épületnek a falán, ahol egykor pataky istván és kreutz róbert lakott. emléküket réztábla őrzi -a kis ház ma könyvtár.

az ünnepélyes telepgyűlést kulturműsor követte.

innen felhasználható 20-.30 órától!

az első napi rendezvénysorozat hangulatos tábortüzzel ért véget./mti/

--

bb.44. felhasználható 19.30 órától

sárközi lakodalmas- halászlé, vadászati és himzés kiállítás -

blb/ny e

1978 július 29.

szombaton kiállításokkal, népdalos-, táncos estekkel megkezdődött a kétévenként megrendezésre kerülő, s az idén a vi. dunamenti nemzetközi folkórfesztivál eseményeit is gazdagító sárközi lakodalmas játék népiünnepély színes műsora a tolna megyei híres táj falvaiban.

decsen, a sárköz ,, székhelyén,, a szekszárdi néptánc-együttes, alsónyéken a dunaföldvári néptáncgyüttes mutatta be fesztiválműsorát: sárpilisén és bátán a tolna megyei hagyományörző csoportok, népiegyüttesek, népdalkörök léptek színpadra, az őcsényi művelődési házban a ,, megfujom a furulyám....,, című tolna megyei népdal-éneklési verseny és hangszeres bemutató döntőjét rendezték meg a mintegy 20 legjobb dalos, furulyás, citerás, illetve tamburás vetélkedőjével.

bátán a duna menti halászlé, vadászati eszközeit és trófeákat, őcsényben sárközi himzéseket, szötteket szemléltető kiállítás is nyílt szombaton.

vasárnap délután 3 órakor kezdődik decsen a látványos sárközi lakodalmas felvonulás, amelyen a duna menti folkórfesztivál külföldi együtteseinek félezernél több tagja is részt vesz./mti/

19.10/ny

--
-29-

19.35

bb 45. időjárásjelentés

fe/ny e

1978 július 29.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

fülledt meleg

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:
folytatódik a meleg, nyári idő. időnként megnövekszik a felhő-
zet, elszórtan zápor, zivatar is lehet. a hőmérséklet hol-
nap kora délután 26-30 fok között lesz./mti/

-. -

bb.46. csémi károly hazaérkezett finnországból

fe/p e

1978. július 29.

szombaton hazaérkezett a csémi károly altábornagy, hon-
védelmi minisztériumi államtitkár vezette katonai küldöttség,
amely lauri sutela tábornoknak, a finn honvédelmi erők főparancs-
nokának meghívására néhány napos hivatalos látogatást tett finn-
országban. csémi károly és a küldöttség tagjai tárgyalásokat foly-
tattak sutela tábornokkal a két hadsereget kölcsönösen érdeklő
időszerű kérdésekről. tanulmányozták a finn honvédelmi erők csa-
pategységeinél folyó kiképző munka módszereit, tapasztalatait. is-
merkedtek a finn köztársaság gazdasági, tudományos és kulturális
életével, történelmi nevezetességeivel. csémi károlyt finnországi lát-
tomagatása során fogadta urho kekkonen, a finn köztársaság elnöke.

/mti/

20.20/p

-. -

-30-

20.20

bb.47. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke szombaton 13.00
órától - zárásig

p sl

1978. július 29.

33. duna-menti folklórfesztivál
34. abaujvári ásatások /5.sz.javítás/
35. 12. szegedi ifjusági napok
36. sváb bál nadapon
37. néptáncos találkozó
38. x. nemzetközi ifjusági zenei tábor /6.sz.j./
39. magyar-lengyel népművészeti vásár
40. fotókiállítás
41. kutyakiállítás
42. Lottónyeremények
43. jubileum
44. sárközi lakodalmas
45. időjárásjelentés
46. csémi károly hazaérkezett /7.sz.jav./
47. hírjegyzék

/.mti/

/-. -

21.10/p

-31-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt
szerkesztette: dosztányi imre
somogyi lajos
henczi erzsébet

21.25/67.